

到货！雅万高铁高速动车组抵达印尼

经过11天海上航运首批两组列车在雅加达港卸货 是中国首次出口国外的高铁列车

本报9月2日讯 当地时间9月1日晚，经过11天海上运输，中国出口印尼用于雅万高铁的高速动车组和综合检测列车，从中国青岛港抵达印尼雅加达港，这是雅万高铁项目首批到达印尼的高铁列车。11天前（8月21日），1组高速动车组和1组综合检测列车在青岛港顺利完成装船，通过海运发往印尼。这是雅万高铁首批货运列车，标志着我国首次出口国外的高铁列车正式启运。

雅万高铁是中国印尼共建“一带一路”、深化务实合作的标志性项目，也是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地。雅万高铁高速动车组和综合检测列车由中国国家铁路集团有限公司所属中国铁路国际有限公司牵头，组织雅万高铁中方企业联合体成员单位之一的中车四方机车车辆股份有限公司设计制造，是我国首次出口的高铁列车。



列车采用中国标准，为雅万高铁量身打造，最高运营时速350公里，4动4拖8辆编组，依托复兴号中

国标准动车组先进成熟技术，适应印尼当地运行环境和线路条件。

雅万高铁使用的11组高速动车组和1组综合检测列车均已完成生产制造。此次运抵印尼的首批两组列车，包括1组用于载客运营的高速动车组和1组承担高铁线路综合检测任务的综合检测车。

列车运抵雅加达港后，在港口卸船并通过公路运输往万隆德卡鲁尔动车段。按照计划，车辆后续将在当地开展现场编组调试和交付等工作。其余10组列车，也将在2023年初之前分批次从中国运往印尼。

雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆，全长142公里，最高设计时速350公里，全线采用中国技术、中国标准，建成后将成为印尼和东南亚的首条高速铁路。雅万高铁通车后，雅加达和万隆之间的出行时间由现在的3个多小时缩短至40分钟。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

订报订水选节礼 在社区一站搞定！

城运物流与青报集团联手发起“便民服务进社区”活动



“便民服务进社区”活动现场。

本报9月2日讯 9月1日，青岛城运现代物流与青报集团联办的“便民服务进社区”活动在城运物流康定路农贸市场启动。市民在活动现场不仅能“一站式”订阅青岛日报报业集团旗下的《青岛日报》《青岛晚报》《青岛早报》和《老年生活报》，预订青报集团的天地源系列山泉水，还能现场选购“青报中秋团购节”精心筹备的系列中秋好礼。

活动现场围满了参与市民，很多市民都是坐地铁来专门订报的。“报纸是我的精神柱梁，每天读报是我雷打不动的习惯，报纸上能了解国家大事和惠民政策。”家住人民路的李大爷是青报20多年的忠实粉丝，他现场办理手续订阅明年的《青岛晚报》。“来这里订报真方便，一次办好，还能拿到不错的赠品。”

在中秋团购节专区，双星名人、青食、鲁花等知名品牌的系列应节产品，也得到广大市民青睐。家住鞍山路的陈阿姨提着3个礼盒，高兴地说：“这里好东西真不少，像月饼、肉食、茶叶、调味品礼盒，东西很全，价格也实惠，有报社替我们把关，对质量也放心。过节想买点东西送亲戚朋友，到这里真是收获满满啊！”

康定路农贸市场负责人介绍，“对于我们市场来说，有几个关键词：好多年了、东西真多、便宜……随着2017年9月退街入市改造之后，海泊河早市一墙之隔的康定路农贸市场正式开业，对于很多老青岛而言，还是喜欢叫这个地方海泊河早市！这也使得我们的受众与青报集团的读者高度重合，都是历史的传承、老青岛的记忆。我们联合举办这场活动，就是想为市场业户和周边居民送上个性化的贴心服务，给大家的日常生活提供更优更好的选择。”据悉，本次活动将在康定路农贸市场延续到本周日，感兴趣的市民今明两天仍可到场参与。

据主办方有关负责人介绍，“便民服务进社区”活动启动后，青岛城运现代物流将与青报集团实现平台互通、资源聚合，优化内容和形式，继续开展第二阶段及第三阶段活动，为更多的市民谋福利、办实事，进一步提升社区居民的满意度和幸福感。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

出海捕鱼莫忘航道安全

交通运输执法等多部门联合巡航



交通执法人员给渔民发放温馨提示。

本报9月2日讯 开海后海上渔业捕捞活动进入高峰。为进一步保障航道通航安全，市交通运输执法支队会同青岛海警局市南工作站、青岛前海海事处开展海上联合巡航执法行动。

市交通运输执法支队与青岛前海海事处、青岛海警局市南工作站、青岛市公安局海岸警察支队市南大队签订《合作共建协议书》，搭建协同作战平台，今年已开展联合执法行动13次，检查涉嫌违反航道、海上治安等法规规定的船舶50余艘，有效保障进出青岛港航道的通航安全。当天行动中，多部门共派出执法船艇3艘，出动执法人员22人次，历时2.5小时，航行近30海里，重点对青岛港主航道、大港航道、前湾港航道通航安全、海上治安等情况进行联合执法巡航，期间检查在航道内渔船3艘，查处在航道内设置渔具的违法行为1起。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

“一货多查”工作法登上“部级讲台”

本报9月2日讯 在交通运输部近日举办的交通运输综合行政执法局长培训班上，市交通运输执法支队就“一货多查”执法工作做典型交流，这也是该支队执法工作经验首次登上部级交流平台。此次培训班由交通运输部办公厅举办，来自全国11个省、自治区、直辖市的80余名交通运输综合行政执法机构负责人参训。在学员论坛环节，经山东省交通运输厅执法局推荐，市交通运输执法支队以《创新“一货多查”工作法 严厉查处港口危险货物谎报案件》为题，进行了30分钟的专题述讲。

“一货多查”是指以港口起运的集装箱运输作业流程为主线，采用“全流程、全链条、全领域”的执法检查方式。“一货”，指在道路、水路、港口作业等运输环节涉嫌危险货物谎报的一宗货物。“多查”，指通过多线索渠道、多环节筛查、多领域执法、多部门联合、多地域联动，对多个违法违规行为进行查处。今年以来，市交通运输执法支队已查处9起危险货物谎报为普通货物案件，涉及案值300余万元，立案处罚企业31家次，对维护港口安全生产秩序稳定、保障水路运输航行安全发挥重要作用。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

兴奋一刻，2485套新居迎来主人

山东头社区举行安置区回迁抓阄仪式



本报9月2日讯 蝶变山东头，逐梦新时代。9月1日，崂山区金家岭街道山东头社区举行安置区回迁抓阄仪式。此次回迁抓阄工作坚持依法依规、公开透明，在公证处和居民监督小组的全程监督下有序推进，2485套新居迎来了自己的主人。

山东头社区安置区命名为“青岛银丰·玖玺城首府”，目前已成为青岛建设标准最高、环境最好、区位最优、品质最佳的村庄改造安置区之一。山东头社区于2017年11月启动搬迁签约，以此次安置区回迁抓阄顺利完成为标志，该社区村庄改造工作基本完成，山东头市民从此开启了更具品质、更加怡居的新生活。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）

山东头社区举行安置区回迁抓阄仪式。